Nom, Prénom
Adresse postale
Corps
Ecole / établissement d’affectation

Le ….. (date), à ….. (lieu)

A Monsieur/Madame le/la député/députée de la circonscription … 
A Monsieur/Madame le/la sénateur/sénatrice du département … 

Objet : Projet de loi concernant la réforme des retraites
Monsieur/Madame le/la député/députée de la circonscription … 
Monsieur/Madame le/la sénateur/sénatrice du département … 

Vous allez examiner le projet de loi de réforme des retraites. Tout le monde, à commencer par le Président de la République, a reconnu que nous, les enseignants, CPE et PsyEN, sans une revalorisation conséquente, serions très largement perdants d’un système qui calculerait nos retraites à partir des rémunérations de toute la carrière. En effet, ces projections sont révélatrices de carrières très mal payées jusqu’à ce que nous accédions aux dernières étapes qui arrivent très tard.
La dépréciation de nos carrières est le fruit d’un long mouvement qui se produit alors que nos métiers deviennent pourtant de plus en plus difficiles.
[bookmark: _GoBack]Je tiens à vous faire savoir mon fort scepticisme sur l’engagement de revalorisation annoncé. Je ne peux croire à des progrès à venir alors que les décisions imposées depuis plusieurs années, le gel du point d’indice, le retard d’application du PPCR, les réformes à un rythme trop soutenu, les modifications successives des programmes, la suppression des contrats aidés  sont venues s’ajouter aux difficultés professionnelles rencontrées et aux multiples défis posés à l’Ecole dont celui de l’inclusion scolaire sans moyens supplémentaires. Sur le terrain, je n’ai plus confiance, je constate le peu de considération concrète pour ma personne, ma profession. Je pense que la revalorisation nécessaire et qui doit concerner toutes les classes d’âge ne sera pas au rendez-vous et qu’une redéfinition de mon métier viendra encore détériorer mes conditions d’exercice, ce que je ne peux accepter.
Je vous demande donc de défendre des dispositions qui garantissent le maintien de notre niveau de retraite et la revalorisation nécessaire et légitime de nos rémunérations sans contreparties. 
Je dois pouvoir compter sur vous, élu par les citoyens, pour défendre l’Ecole de la Nation et reconnaître ceux qui la font vivre. Je vous invite ainsi à vous rendre sur mon lieu d’exercice pour échanger avec vous sur la réalité de notre quotidien dans mon école / collège / établissement.
Je vous prie de croire, Monsieur/Madame le/la député/députée de la circonscription … 
Ou Monsieur/Madame le/la sénateur/sénatrice du département, en mon attachement au service public d’éducation.	
Signature
